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	MODELO DE NOTA CONCEPTUAL PARA LA PRESENTACIÓN DE PROYECTOS



 Breve descripción del IGAC:

El Instituto Geográfico Agustín Codazzi, IGAC, es la entidad encargada de producir el mapa oficial y la cartografía básica de Colombia; elaborar el catastro nacional de la propiedad inmueble; realizar el inventario de las características de los suelos; adelantar investigaciones geográficas como apoyo al desarrollo territorial; capacitar y formar profesionales en tecnologías de información geográfica y coordinar la Infraestructura Colombiana de Datos Espaciales (ICDE).  
 
Durante 85 años, el  Instituto Geográfico Agustín Codazzi  ha elaborado y manejado la información espacial, teniendo como misión producir, proveer y divulgar información y conocimiento, en materia de cartografía, agrología, catastro, geografía y tecnologías geoespaciales, y regular su gestión, en apoyo a los procesos de planificación y desarrollo integral del país.


( Adicionar la información especifica propia de la función y temas manejados desde el área(s) interesada en el proyecto)
 

Línea de Demanda IGAC - Estrategia Nacional de Cooperación Internacional (ENCI):


(Diligenciar la línea de demanda descrita en la ENCI , a la cual apunta el proyecto)


PROYECTO


( Diligenciar en este campo el nombre del proyecto , este debe surgir directamente de la definición del propósito, y del objetivo general del proyecto, orientado a dar solución al problema)


Ubicación del proyecto: (Indicar lugar en donde se ejecutará el proyecto y la cobertura que tendrá  - Ciudad, región(es) o  todo el país-)


Objetivo general del proyecto: ( Diligenciar únicamente el objetivo general del proyecto, orientado a dar solución al problema)


Justificación y Resumen del proyecto:  (Diligenciar de forma breve la información más relevante y de impacto sobre el proyecto. Máximo 500 caracteres.)


Recursos aportados desde el IGAC: (Describa y especifique los recursos que desde la evaluación técnica serán aportados por el IGAC ya sean recursos económicos, humanos, o de infraestructura, etc) 

Recursos solicitados al cooperante (Describir la necesidad. Tener en cuenta: posibilidades de intercambio de conocimientos, apoyo mediante la entrega de productos concretos, donaciones, apoyo administrativo, operativo, técnico y económico, etc.)

Valor Total del Proyecto: (Recursos aportados desde el IGAC + recursos solicitados al cooperante) 


Cuáles son las áreas que se identifican para el proyecto y que son prioridad del cooperante (Si aplica)

(En caso de conocer la información, escoger la línea dentro de la cual se encuentra enmarcado su propuesta o proyecto, las líneas son definidas por el cooperante)

· Promover la prosperidad económica a través de la economía lícita, especialmente en el sector agrícola 
· Mejorar las condiciones de vida de las poblaciones más vulnerables, incluidos afro-colombianos e indígenas 
· Promover el respeto por los derechos humanos y la justicia 
· Enfrentar las amenazas naturales generadas por el cambio climático y proteger los ecosistemas y la biodiversidad existentes en Colombia. 
· Otras (Si, no se identifican áreas relativas al cooperante, marcar otros) 


Cuáles son los principales temas manejados desde el área técnica:


( Describir los principales temas relacionados con la misionalidad del área técnica  - )


Responsable: (Nombre de quien diligencio el formato)
Cargo:
Correo electrónico:
Área:
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